
Protokół Nr 10/07 
ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 30 lipca 2007 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył przewodniczący rady Grzegorz Korpik powitał 

panią Wójt, Zastępcę Wójta, Skarbnika i Sekretarza Gminy, przedstawicieli biura 
projektów, pracowników Urzędu oraz członków komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe tematem dzisiejszego posiedzenia jest 
omówienie materiałów ( projektów uchwał), które zostały przesłane radnym oraz 
uchwał, które zgłosiła pani Wójt w ustawowym terminie. Gościem dzisiejszego 
posiedzenia jest pan Kaleciński prywatny inwestor w zakresie budowy elektrowni 
wiatrowej w sprawie przedstawienie oferty budowy nowej elektrowni w miejscu 
uszkodzonego wiatraka w Kwilczu. 
Szczegóły przedstawionej ofert stanowią załącznik do protokołu. 
Posiedzenie opuścił radny Dach pozostało 14 radnych. 
Przewodniczący posiedzenia zapytał, kto z radnych jest za podjęciem działań. 
Radni jednogłośnie ( „14 za”) wyrazili zgodę na podjęcie działań w tym zakresie. 
Na posiedzenie wrócił rady Dach, obecnych 15 radnych. 
1. 
Architekt – urbanista pan Krzysztof Wiza przybliŜył zebranym procedurę prawną 
związaną ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego oraz sporządzeniem zmian 
w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 
Następnie omówił projekty uchwał w sprawie: 
- uchwalenia częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Kwilcz 
- przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany „Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz” (Chorzewo i 
Chudobczyce) 
w trakcie wskazał przedmiotowe tereny na mapie. 
Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli omówione projekty uchwał. 
Pani Wójt stwierdziła, iŜ najlepszym rozwiązaniem dla gminy byłoby opracowanie 
planu zagospodarowania i studium na okres ok. 20 lat zgodnie ze strategią. 
Pan Wiza odpowiedział, Ŝe nie da się tego zrobić zmiany naleŜy wprowadzać etapami w 
miarę potrzeb. 
Przewodniczący Rady podziękował panu Wizie za bliŜsze przybliŜenia spraw 
związanych ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego i studium. 
 
Następnie przystąpiono do omówienia pozostałych projektów uchwał: 
- nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kwilcz nieruchomości gruntowej połoŜonej w 
miejscowości Lubosz (działka z przeznaczeniem na cmentarz komunalny) 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
 
- nieodpłatnego nabycia infrastruktury wodociągowej 
Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
 
- zmiany statutów jednostek pomocniczych Gminy Kwilcz 
Wyjaśniono, Ŝe w związku ze zmiana wysokości diet dla radnych ( ryczałt miesięczny) 
zachodzi potrzeba wprowadzenia zmian w sprawie wysokości diet dla sołtysów) 
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Projekt uchwały przyjęto jednogłośnie. 
 
- ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet. 
Radny Kozubowski zaproponował zmianę zapisu § 3 pkt.1 obniŜenie diet z tytułu 
nieobecności w wysokości 20 % tak jak dla radnych, a nie 10 % jak zaproponowano w 
projekcie. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Projekt uchwały po przegłosowanej zmianie przyjęto jednogłośnie. 
 
- w sprawie przystąpienia Gminy Kwilcz do współpracy ze Stowarzyszeniem EURO – 
CENTRUM  WSPIERANIE  PRZEDSIĘBIORCZOŚCI 
Zebrani pytali, czy przedmiotowa uchwała nie spowoduje w przyszłości wydatków 
finansowych? 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe w przyszłości składki członkowskie będą, ale nie dzień 
dzisiejszy nie zna wysokości. 
Sekretarz Gminy odczytał zapisy oferty przystąpienia gminy do współpracy. 
Radna Kita stwierdziła, Ŝe przystąpienie do współpracy nie obliguje do uiszczania opłat. 
Za przyjęciem projektu głosowało 6 radnych, 2 było przeciwnych, 7 wstrzymało się od 
głosu. 
 
- upowaŜnienia do zaciągnięcia zobowiązania w zakresie wydatków bieŜących o 
wartości przekraczającej limity wyznaczone w budŜecie 
Pan Stanisławski – zapytał, co da gminie przetarg na okres 3 lat? 
Pani Wójt – wyłonienie w przetargu przewoźnika na okres 3 lat zagwarantuje 
świadczenie usług bez zmian kaŜdego roku oraz to ze koszt usługi będzie wzrastał tylko 
o wskaźnik inflacji. 
Pan Stanisławski – czy rozwaŜano moŜliwość zakupu własnego sprzętu? 
Pani Wójt – na dzień dzisiejszy gminy nie stać na zakup sprzętu ponadto wiązałoby się 
to z dodatkowymi kosztami jak: wynagrodzenie kierowców, zastępstwa w razie choroby 
itp., naprawy, zatrudnienie opiekunów itd. 
Pan Dach - czy przetargu na dowozy szkolne nie moŜna podzielić na trasy? 
Pani Kita uwaŜa, Ŝe prowadzenie dowozów przez gminę byłoby znacznie droŜsze od 
wynajęcia przewoźnika. Nie ma, co wprowadzać zmian w przyszłości moŜna 
przeprowadzić kalkulację kosztów i do tematu powrócić. 
Zdaniem p. Skarbnik gminie przydałby się mini bus do przywoŜenia i odwoŜenia 
małych grup młodzieŜy. Ponadto samochód byłby wykorzystany do innych przewozów 
np. zawody, szkolenia itp. 
Podjęto szeroką dyskusję w przedmiocie sprawy. Część radnych skłania się do 
przeanalizowania kosztów związanych z wyposaŜeniem ZOMS we własny tabor 
autobusowy. 
Pan Sus stwierdził, Ŝe ze względu na krótki okres do rozpoczęcia nowego roku 
szkolnego organizacje dowozów szkolnych naleŜy pozostawić na tym etapie, co jest. W 
międzyczasie naleŜy rozwaŜyć i poczynić starania zakupu małego autobusu, czy mini 
busu. 
Posiedzenie opuścił radny Górecki, pozostało 14 radnych. 
Pan Korpik popiera wypowiedź przedmówcy wnioskuje o podjęcie działań w 
kierunku zakupu samochodu bus do przewozu osób – 25 miejsc siedzących na 
potrzeby samorządu lokalnego. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu projekt uchwały. 
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Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przed przerwa pani Wójt przedłoŜyła radnym projekt modernizacji drogi w Mechnaczu. 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie przystąpiono do omówienie pozostałych punktów porządku. 
 
- pani Skarbnik odczytał uzasadnienie do zmiany uchwały budŜetowej na rok 2007 
ponadto zapoznała z treścią pisma Zespołu Szkół informującego o zaleceniach 
Sanepidu. 
Pan Dach, – dlaczego w zmianie budŜetowej pani Skarbnik nie uwzględniła dochodów 
z tytułu tzw. opłaty planistycznej? 
Pani Skarbnik – zmiana nastąpi po przeanalizowaniu wykonania budŜetu za I półrocze 
br. 
Zdaniem p. Korpika zmiana dochodów po stronie sprzedaŜy majątku gminy jest 
przedwczesna z uwagi na ogłoszone przetargi. Ponadto jest przeciwny uchwalaniu 
4.000,- zł na zakup tabliczek informacyjnych do Urzędy. Przedmiotowe tabliczki moŜna 
zakupić w ramach 85 ty. Zł zabezpieczonych na remont Urzędu. 
Postawił formalny wniosek o wykreślenie z projektu 4.000,- zł na zakup tabliczek przy 
pokojach oraz tablicy informacyjnej do Urzędu. 
Za wnioskiem głosowało 9 radnych, 5 wstrzymało się od głosu. 
Pani Skarbnik zapytała radnych czy po zapoznaniu się z projektem modernizacji drogi 
w Mechnaczu wyraŜają zgodę na zwiększenie planu wydatków z kwoty 50.000,- zł do 
kwoty 54.000,- zł. 
Za zwiększeniem środków głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Pan Kozubowski – w ilu % gmina posiada zinwentaryzowaną sieć wodociągową? 
Zastępca Wójta – ok. 20 % to, co wykonał Zakład Obsługi Mienia Samorządowego. 
Pan Korpik – skoro ZOMS nie posiada mapek i wykazów przyłączy wodociągowych, 
to, na jakiej podstawie podpisano umowy z odbiorcami. 
Innych uwag do zmian nie wniesiono projekt uchwały po dwóch wcześniej 
przegłosowanych zmianach poddano głosowaniu. 
Za przyjęciem projektu głosowało 8 radnych, 6 wstrzymało się od głosu. 
 
- projekt uchwały w sprawie zawiadomienia rzecznika dyscypliny finansów 
publicznych o ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny 
finansów publicznych w Urzędzie Gminy Kwilcz 
Pan Sus – uwaŜa, Ŝe uchwała jest zasadna, niech organy nadrzędne rozstrzygną kwestie 
sporne poruszone w uzasadnieniu i zamkną sprawę. 
Przewodniczący Rady odczytał pismo Wójta Gminy z dnia 16 lipca 2007 r. w sprawie 
braku współpracy Wójta z Radą Gminy. 
W dyskusji strony poruszyły sprawy bieŜące wynikające z pracy Urzędu jak równieŜ 
przepływ informacji. Zdania radnych i p. Wójt były podzielone. Radni uwaŜają, Ŝe nie 
są informowani na bieŜąco o pewnych działaniach w samorządzie, ich zdaniem większe 
konsultacje szczególnie w sprawach remontowych i inwestycyjnych byłyby potrzebne. 
Nie byłoby niepotrzebnych uwag czy domniemań. 
Pani Wójt uwaŜa, Ŝe ze swoich obowiązków wywiązuje się dobrze działania, jakie 
podejmuje są dla dobra gminy i jej społeczności. Potknięcia się zdarzają, ale nie są one 
umyślne czy zamierzone. Prosi radnych o wskazanie form i zasad jeszcze lepszej 
współpracy. 
Pan Korpik - czy pismo Zespołu Szkół informujące o zaleceniach Sanepidu zostanie w 
najbliŜszym czasie rozpatrzone? 
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Pani Wójt – część zaleceń ( oświetlenie, tablice) moŜna wykonanych w bieŜącym roku. 
Co do zadań remontowych przyjmiemy do budŜetu 2008 r. W pierwszej kolejności 
naleŜałoby wykonać monitoring. 
Radni obecni na wspólnym posiedzeniu przyjęli projekt uchwały. 
 
2. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe Wojewoda Wielkopolski rozstrzygnięciem 
nadzorczym orzekł niewaŜność § 20 Statutu Gminy Kwilcz – uchwała nr VII/48/07 RG 
Kwilcz z dnia 18 czerwca 2007 r.( odczytał treść zapisu § 20). 
Następnie przewodniczący odczytał odpowiedź Wójta Gminy na pismo państwa Szudra 
w sprawie wniosku o zmianę w planie zagospodarowania terenu. 
Pani Skarbnik poinformowała, Ŝe wniosek o refundację modernizacji świetlicy w 
Luboszu został sprawdzony i przyjęty, środki spłyną do końca roku. Aktualnie Urząd 
Marszałkowski sprawdza dokumentacje modernizacji świetlicy w Kurnatowicach. 
Radny Dach zawnioskował  
- o wyjaśnienie czy w miejscowości Lubosz zostanie zniszczone w trakcie kolizji 
drogowej oświetlenie przejścia dla pieszych. 
- o zorganizowanie spotkania z wykonawcą i inspektorem nadzoru w sprawie 
omówienia usterek modernizacji świetlicy w Luboszu (naprawa posadzki i wymiana 
drzwi zgodnie z kosztorysem). 
Za przyjęciem wniosków głosowało 12 radnych 2 wstrzymało się od głosu. 
 
Przewodniczący Rady zawnioskował o zabezpieczenie w budŜecie rezerwy celowej na 
pomoc w sytuacjach kryzysowych. 
Innych spraw nie zgłoszono, przewodniczący zakończył posiedzenie. 
Posiedzenie zakończono o godz. 1900. 
 
Protokołował       Przewodniczący posiedzenia 
/-/Piątkowska                       /-/G. Korpik 
 
 
 


